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A kormány a közigazgatási vá- 

lasztások idejét végre megállapitotta 

és a városokban a választásokat 
március 16 ra tüzte ki. 
Több mint két hónap választ még 

el a választásoktól, Kolozsvárt azon- 

pban még teljes szélcsend uralkodik. 
Tényként le kell szögeznünk azt, 

hogy a szociáldemokraták megegyez- 
tek sarkalatos elvi álláspontjuk fel- 
adása mellett a Magyar Párrttal, a 
nemzeti-parasztpárt pedig megálla- 
podott a cionistákkal. Az igy kiala- 
kult két egység pedig keresi a meg- 
állapodás lehetőségét olyan irány- 

ban, hogy egyetlen egy listát nyujt- 

sanak be. Iuformációink szerint el- 

vileg nincsenek is ellentétek, csu- 
pán a helyek számarányánák meg- 
állapitásánál merültek fel nehézsé- 
gek, mert a szociálisták és magya-. 
rok a huszonegy tanácstagból nem 
akarnak engedni. 

Ezzel a csoporttal szemben áll 
azonban még mindig a polgári 
blokk népszerü alakulata, amely a 
pártpolitika kiüzését és a becsüle- 
tes városi politika megvalósitását 
tüzte ki célul. 

Megerősiti a bolgári blokk hely- 
zetét az a körülmény is, hogy az 
összes ellenzéki pártok a polgárok- 
nak ezt a politikamentes csoportját 
támogatják. A néppárt elnöke, va- 
lamint a liberálisok vezetője is fel- 
hatalmazást adott az egyes városi 
szervezeteknek, hogy a polgári lis- 
ták mellett foglaljanak álláspontot. 

Előreláthatólag tehát kétlista fogja 
megvivni a harcot. A politikai pár- 
tok összetákolt, összefoldozott név- 
sora veszi fel a küzdelmet a poli- 
tikamentes polgári blokk listájával. 

A politikai pártok névsorában ott 
lesznek felsorakoztatva az összes po- 
litikus-primadonnák, vagyis azok, 
akik mindenütt ott szeretnek lenni, 
akik orditozni, veszekedni, a pártot 
védelmezni tudják ugyan, másszóval 
a politikából élnek, de semmi más- 
hoz nem értenek. 

Ezzelszemben a politikamentes 
lista magában foglalja a minden 
kérdéshez hozzászólni tudó, szakértő 
emberek nevei!, akik nem pártpoli- 
tikát akarnak bevinni a városhá- 
zára, nem protekciót és baksisrend- 
szert, hanem puritán, becsületes 
gondolkozástól sugárzó, a városi 
polgárok erdeket megvédeni tudó, 
tiszta városi politikát fogják meg- 
honositáni. 
A polgári blokk javarészét ház- 

tulajdonosok teszik ki, hiszen maga 
az alakulat a Háztulajdonosok Szö- 

vetsége körül tömörült össze. Már 
pedig ennek a városnak a gerincét 
azok a háztulajdonosok képezik, 
akik az összes városi terheket vise- 
lik és akiknek ilyképen jogos köve- 
telésük lehet az, hogy ennek a vá- 

rosnak a vezetésébe beleszóljanak. 
A polgári blokk reorganizálni fogja 

a város adminisztrációját és ellen- 
őrzés alá veszi a viz és csatorna- 
dijak megállapitását, valamint a 
magas villanydijak kivetését. Le 
fogja épiteni az ezernél magasabb 
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politikameniesség 
gondolaia 

költségvetés mintegy harmincszá- 
zalékát emészti fel. 

Hiába, ilyen kérdések elintézésé- 
nél nem lehet pártpolitikusokkal 
müködni. Itt semleges, hidegvérrel 

és pártatlanul itélkező, szakértő 
emberekre van szükség. Már pedig 
a politikai pártok összetételéből ki- 
került listából csakis mind kipró- 
bált, politikai korifensok lépnek ki. 
A mult tanujelét adta a gyászos 

végü pártpolitikusoktól vezetett, vá- 
rosi gazdálkodásnak, Kolozsvár vá- 

(Temesvár.) A Bánság gazdasági 
életét ujabb sulyos megrázkódtatás 
érte. A temesvári Sváb Kereske- 
delmi és Iparbank, amely kitünő 
hirnévnek örvendett, pénteken vá- 
ratlanul beszüntette fizetéseit. A 
bank 30 millió lejjel alakult meg an- 
nakidején, betétállománya 180 millió 
lejre rugott és visszleszámitolási 
hitele a 30 millió lejt is meghaladta. 
A 26 fiókkal dolgozó pénzintézet 
összeomlásáról a bank igazgatósági 
értekezlete a következő hivatalos 
kommünikét adta ki: 

A Temesvári Sváb Kereskedelmi 
és Iparbank a mai napon kényte- 
len volt fizetéseit beszüntetni, mivel 
az utóbbi időkben támasztott nagy- 
szabásu kifizetési igényeknek nem 
tudott eleget tenni. A sulyos gaz- 
dasági válság az összes foglalkozási 
ágakat tragikus helyzetbe hozta, 
ennek következtében szó sem lehe- 
tett általános tőkeképzésről, hanem 
ellenkezőleg: üzletfeleink kénytele- 
nek voltak az előnyös gazdasági 
években eltett betéteiket is fel- 
emészteni, sőt uj adósságokat is 
csinálni, hogy üzemeiket továbbra 
is fenntarthassák. 

A bank minden fáradozása elle- 
nére sem volt abban a helyzetben, 
hogy az adósai részéről fennálló 
követeléseit kielégithetően realizál- 
hassa. A bank fő üzletkörét alkotó 
földmivelőosztály különösen sulyos 
helyzetbe került, ugy, hogy épen 
ez a körélmény volt az, ami a fize- 
tési képességeket kétségessé tette 
és ennek közvetlen hatása a bank- 
nál is érezhetővé vált. 
Ez végeredményben a pénzintézet 

jelenlegi válságos helyzetét idézte 
elő. A bank igazgatósága minden 
igyekezetével azon volt, hogy a hi- 
telmüveletek zavartalan menetét 
biztositsa. Sajnos, ezt a törekvést 
nem kisérte a megkivánt siker. 
Ezért volt kénytelen a fizetéseket 
beszüntetni és egyben mindent el- 
követni aziránt, hogy a bank aleg. 
előnyösebb feltételekkel hajtsa végre 
a szanálás müveletét. Minden re- 
mény meg van arra, hogy ez az 
akció sikerrel is járjon és éppen 
ezért kivánatos, hogy az érdekeltek 
a szanálási akció eredményét nyu- 
godtan bevárják. A Temesvári Sváb 
Kereskedelmi és Iparbank további 
sorsáról a jannár 25-iki rendkivüli 

wárosi tisztviselői kart, mely ma a 
közgyülés dönt. 

k 

rosa a tönk szélére jutott. 
ezgnz 

jában lesz a polgárságnak 
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hésapza 8é lel Küliölde 

Az ilyen gazdálkodás ellen küz- 
deni kell teljes erővel. 

Kerületi és nagygyüléseken mód- 
rámu- 

tatni az efajta gazdálkodásra és a 
rengeteg visszaélésre, amit a poli- 
tikai pártok emberei a polgárok ro- 
vására elkövettek. 

és Iparbank buk 
Január 25-én döntenek a fizetésképtelen bank sorsáról - Az igazgatóság 

nyilatkozata a bankbukás okáról 
A pénzintézet szanálása érdeké- 

ben megkezdődtek már a tárgyalá- 

ményre is fognak vezetni, mert az 
igazgatóság a legmesszebbmenő 
anyagi áldozatokra hajlandó, hogy a 

(Varsó.) A szejm ülésén ma mu- 
tatkozott be az ujlengyel kormány. 
Bartl miniszterelnök előterjesztette 
a kormányprogramot s hangoztatta, 
hogy az uj kormány együttmükö- 
dést óhajt a törvényhozó testülettel 
s kizárólag a parlamenttől függ, 
hogy az együttmunkálkodás milyen 
mérvben lesz megvalósitható. Bartl 
beszédének befejeztével egyik kom- 
munisia képviselő a szónoki emel- 
vényre ment és annak ellenére, 
hogy a felszólalás jogát az elnök 
nem adta meg részére, kommunista 

(Hága.) Az ujságirók bankettjéről 
távozóban Jaspar belga miniszter- 
elnök és Snowden angol pénzügy- 
miniszter autója összeütköztek. Az 
összeütközés következtében a két 
autó eleje összetört ugyan, de a 
bennülő államférfiaknak az ijedtsé- 
gen kivül más bajuk nem történt. 

A mai fárgyalások 

anyaga 

A hat meghivó nagyhatalom 
delegátusai ma délelőtt 10 óra 45 
perckor folytatják az esti értekez- 
letüket a nemzetközi jóvátételi pénz- 
intézet és a moratórium ügyeiben. 
Pénteken az esti órákban Graham, 
Cheron és Moldenhaner tanácsko- 
zásra ültek össze s másfél órán át 
tárgyaltak. A mai eredményektől 
függ, hogy Curtius a délután folya- 
mán elutazhatike Genfbe, vagy 
még egy napig várnia kell. Vasár- 
nap megérkezik Hágába dr. Schacht, 
a német birodalmi bank elnöke s 

A temesvári 
sok, amelyek előreláthatólag ered- 

epyar: reczze a al 

NMi okozta a Sváb Kereskedelmi 
sált? 

teljes összeomlás elkerülhető legyen. 
pénzpiae megitélése 

szerint a szanálás sikerülni fog és 
remény van a követelések teljes 
kielégitésére. 

eng 

Kommunisía bofírány voli 
a Sejmben asz uj lengyel 
kormánybemuífaikozása 

alkalmánval 
propaganda beszédbe kezdett és kö- 
vetelte az államellenes büncselek- 
mények sorozata miatt letartóztatott 
kommunista képviselő azonnali sza- 
badlábra helyezését. Dasynski elnök 
megvonta a szót s mikor ez nem 
használt és a kommunista beszédét 
egyre élesebben tovább folytatta, a 
parlamenti őrség lépett közbe és a 
képviselőt a teremből kihurcolta. Az 
incidens után a képviselőt harminc 
ülésről kitiltották s a szejm foly- 
tatta tanácskozását, megkezdve a 
kormánynyilatkozat feletti vitát. 

Snowden és Jaspar mimnisz- 
terek amtóbalesete Hágában 

hétfőn megkezdik a fóvátételi bank 
függő kérdéseinek megvitatását. 

Briand elufazofi 
Hágából 

(pPáris.) A Havas távirati iroda 
tudósitója jelenti, hogy Briand pén- 
tek délután Hágából a francia fő- 
városba utazott. 

Hendersenm 
az opíánsiigy 
előadója 

(London.) Henderson külügymi- 
niszter ma délelőtt Dalton államtit- 
kár kiséretében elutazott Angliából 
Párison át a népszövetségi tanács- 
ülésre. A vonat indulása előtt Hen- 
derson kijelentette a sajtó munka- 
társainak, hogy a tanácsülésen ugyan 
fontosabb kérdések nem szerepel- 
nek, de azért mégis résztvesz a 
tanácskozásokon, mert előfordulhat, 
hogy napirendre tüzik az optáns- 
pert, emelynek ő az előadója. Az 
angol külügyminiszter délután Pá- 
risba érkezik s holnap folytatja utját. 
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1 Cuzistu-párt kormányra kerül 
Az ismert antiszemita vezér az ország összes libáit le akarja vágatni, 
hogy a kiűzendő zsidóknak utravalójuk legyen - A parasztok vissza- 
kapják az eddig befizetett adókat és ezután mindenki a saját falujában 

(Kolozsvár.) Jelentette előző szá- 
mában a Mai Világ", hogy Caza 
profegszor pártja ujra akcióba kez- 
dett, mert a községi és a várme- 
gyei választások alkalmából ország- 
szerte hozzáláthat a legféktelenebb 
antiszemita agitációhoz. 

államnak pénzre van szüksége, de 

a pénzt nem az adóból szerzi meg, 
Hogy a 

Cuza pártja milyen eszközzel dol- 
gozik, azt fogja illusztrálni az alábbi 
tudósitás, melynek adatait feltét- 
lenül megbizható helyről szereztük. 

Zelea Codredanu 
Erdélyben 

A hirhedt jasii antiszemita agi- 
tátor, Zelea Codreanu, néhány nap- 
pal ezelőtt Erdélybe érkezett és a 
Kolozsmegyével szomszédos Torda- 
aranyosmegyében kezdte meg fele- tokkal. A zsidókat tehervonatokba 

lőtlen agitációját, amely beláthatat- 
lan következményekkel járhat. 

Zelea Codreanu a lezajlott ünne- 
pek alatt akadály nélkül folytathatta 
a népbolonditást és a megye jám- 
bor parasztjait nemcsak a zsidók, 
hanem a kormány ellen is uszitotta. 
Zelea Codreanu szabadon üzhette 
felelőtlen izgatásait és egyetlen 
közigazgatási hatóság sem akadt, 
amely szinte az őrültségig menő 
népbolonditásnak utját állotta volna. 
Zelea Codreanu ebben a megyében 
befejezte már ,misszióját" és el- 
távozott, de a falvak csendes lakói- 
nak nyugalma örök időre meg van 
bolygatva. 

Hogyan kell pári- 
6iveke szerezni 

A jasii antiszemita agitátor érti 
a mesterségét és tisztában volt az- 
zal, hogy adókérdés az, ahol először 
is meg lehet fogni a falvak népét. 
Zelea Codreanu tehát maga köré 
gyüjtötte a falusiakat és elkezdte 
a szónoklatát : 
- Jámbor testvéreim! A rette- 

netes adók tesznek tönkre benne- 
teket. Ejjel-nappal robotban vagy- 
tok, hogy kifizethessétek az adót, 
amelyet az elzsidósodott kormányok 
kivetnek reátok. Egyedül tőletek 
függ, hogy sorsotokat megváltoz- 
tassátok. Ha beléptek Cuza apostol 
pártjába, meg vagytok mentve. 

Ha mi kormányra kerülünk, vissza- 
Hzetjük minden ijöldmivesnek az 

eddig belizetett adóját. 
Természetesen voltak józanabb pa- 
rasztok is a gyülekezetben, akik 
felvetették a kérdést, hogyha nem 
fizet majd senki adót, akkor miből 
tartják fenn az államot. 

Elvesszük a zsidók 
vagyonát... 

Zelea Codreanut azonban nem 

Corsó nlmszinház 

lepte meg ez a kérőés, mert a leg 

letek szereztek csalással, fondorla- ! 

fogja védeni a hazát 
nagyobb lelkinyugalommal folytatta 
a beszédjét: 
- Természetes dolog, hogy az 

ha Cuza jön kormányra, akkor azt 

hanem elviteti a zsidók vagyonát, 

fevdg unk minden libárf 

amely elegendő az állam fenntar- 
tására. 
A gyülés résztvevői természete- 

sen belenyugodtak ebbe a könnyü 
megoldásba és a továbbiakban a 
Cuza kormányprosramnja iránt ér- 
deklődtek: 

az országban és a zgsi- 
dóknak adjuk uíravalónak 

- Miután kormányra kerülünk, 
- folytatta a programmot Zelea 
Codreanu, - első dolgunk lesz a 
zsidókat kiüzni az orzzágból. Elő- 
ször természetesen elvesszük min- 
den vegyonukat, amelyet ugyis tő- 

rakjuk és olyan messzire visszük 
őket, hogy legalább egy hétig menni 
fog velük a vonat, hogy onnan 
többé vissza ne jöhessenek ide. 

Nehány földmives erre csóválni 
kezdte a fejét, mire Zelea Codreanu 
némi koncessziót tett a zsidók ja- 
vára. 
- Hogy ne mondják rólunk azt, 

hogy rossz emberek vagyunk, 

folytatta, - adunk a zsidóknak 
egy kis utravalót, hogy meg ne 

éhezzenek az uton. Az ország min- 

den libáját le fogjuk vágatni és azt 
a zsidók kapják utravalóul. 

Hát a kafonasággal mi lesz?... 

A kitünősagitátor, miután a zsi- 
dók javára ilyen nagy libakoncesz- 
sziót tett, a hadügyi problémákról 
kezdett beszélni. 

- Tudjátok, hogy a hazát védeni 
kell?! - kezdte a hadügyi problé- 
mát és mikor a parasztok igenlően 
bólintottak, eképen folytatta : Demi 
a haza? Azok a városok és a fal- 
vak, amelyek az országban vannak. 
A jelenlegi elzsidósodott kormányok 
elviszik fiaitokat katonának és el- 
viszik az ország másik végére szol- 
gálni, ahol elzsidósodnak. Ha mi 

kerülünk kormányra, mi mindent 
megváltoztatunk. A hazát védeni 
kell, tehát katonának kell lenni. De 
minden város és minden község a 
hazához tartozik és 

ha mi jövünk uralomra, mindenki 
olthon a ialujában fogja a hazát 

védeni. 

Miután a hadügyi probléma a je- 

lenlevők összeségének tetszésével 
találkozott, felmerült az 

szolgáltatás kérdése is. 
igazság- 

Cuza pallossa Gyulafeőérváron 

- Az ország legbecsületesebb : 
embere Cuza, - folytatta Zelea 
Codreanu - aki majd ha minisz- 
terelnök lesz, igazságot teremt eb- 
ben az országban. Cuzának van egy 
kétélü pallossa, amit odahaza a há- 
lószobájában tartogat. Ha ti föld- 
mivesek velünk tarttok, akkor Cu- 

zából miniszterelnök lesz és össze- 
fogatja mind a tolvajokat. Az el- 
fogott tolvajokat Gyulafehérvárra 
viszik majd és ott fogják őket le- 
fejezni Cuza pallossával és erre az 
alkalomra összehivják majd a fal- 
vak lakossait is, hogy lássák, miként 
végez Cuza a tolvajokkal. 

Pulykafifoll és fixfizefés 
- Gyertek be valamennyien a mi ] ramnak lehet-e valami hatása a fa- 

táborunkba - kezdte a toborzást : lusi népre? 
az antiszemita agitátor. Ha mi kor- 
mányra kerülünk, minden párt- 
tagunk havi fizetést fog kapni az 
államtól. Földmives testvéreim, tüz- 
zetek pulykatollat sapkáitok mellé 
és erről foguank majd megismerni 
benneteket, hogy hozzánk tartoztok. 
Ezek után még csak a szabad- 

szerződést igérte meg Zelea Cod- 
reanu és utána másik községbe 
utazott, hol előlről kezdődött a fen- 
tebb ismertetett népbolonditás. 
Az olvasó azt fogja kérdezni, hogy 

ennek a szinte humorba illő Prog 

Carmen mozgó 

Erre feleletül csak annyit, hogy 
a legutóbbi marosludasi hetivásáron 
megjelenő földmivesek valamennyien 
pulykatollatviselteksapkájuk mellett. 

Átrepülték 
a Kilimandzsárot 

(London.) Zanzibárból jelentik, 
hogy Mittelhauser, svájci szárma- 
zásu pilótának tegnap sikerült az 
5898 méter magas Kilimandzsárot 
átrepülnie. 

Uraaniia 

Müködik már a kolozsvári 

a kivitelt és behozatalt az árutőzsde 

Cilnj-Kolozsvár, jannár 12 

tőzsde interimár-bízottsága 
(Kolozsvár.) Az árutőzsde ideigle- 

nes bizottsága Romanoviei Grigore 
elnöklete alatt tartotta rendes heti 
ülését. A bizottság elsősorban tudo- 
másul vette azokat az intézkedése- 
ket, amelyeket a tőzsdének minél 
előbb való müködésbe helyezése ér- 
dekében az iroda tett. Elhatározta 
a bizottság a tagok beiratkozására 
vonatkozó felhivás szétküldését, 
amelyhez a kereskedelmi és ipar- 
kamarák és mezőgazdasági kamarák 
támogatását kéri. Egyuttal felkérte 
a munkatárs kereskedelmi és ipar- 
kamarákat, közöljék azon áruneme- 
ket, amelyek a törvény értelmében 
a tözsdén jegyeztetni kivánatosak. 

Javaslatot tettek az irányban is, 
hogy felkéressenek a külföldi nagy 
fogyasztó- és termelő-cégek, hogy 

utján bonyolitsák le és az erre vo- 
natkozó lépéseket már meg is tették. 

Dániában 
eltörölték a halálbüntetést 

(Köpenhága .) A folketing 90 sza- 
vazattal 45 ellenében elfogadta a 
halálbüntetés eltörlésére vonatkozó 
előterjesztett inditványt. 

Tízezer hatósági személy 
tisztelgett az olasz és belga 

uralkodó családok előtt 
(Róma.) Ma volt a polgári ható- 

ságok tisztelgő felvonulása az olasz 
és a belga uralkodó családok tagjai 
előtt. A Guirinál téren elhelyezett 
emelvény előtt több, mint tizezer 
hatósági személy vonult el. A menet 
élén, a fascista zászló után Turatti 
pártiitkár haladt, mögötte az ország 
összes prefektusai, a fascista szer- 
vezetek vidéki titkárai s az összes 
olasz községek podesztái. A Felsé- 
gek a menet üdvözlését katonai 
tisztelgéssel viszonozták. 
-............. 

Olvassa a „MaiVilág"-o! 
..... 

Rádió 
Információs 

Irodaa 

Cluj-Kolozsváar 

Alapitási év 1920. 

Szállit belföldi és külföldi 
kereskedelmi hitelinformációkat 

Gyors, pontos 
és megbizható 

Kérjen próbainformációt ! 
Clunj, postafiók 127. 

Select mozgó 

Szombaton és vasárnap 

A kalandor 
(A végzetes asszony) 

Főszerepben: 

Ivan Mosjoukin és Brigitte 
Helm 

Előadások 5, 7 es 9 órakor 

Szombaton és vasárnap 

Asszony, aki 
a férjét szereti 

Főszerepben: 

Billie Dove, Lucie Dorane, A. Morenc 

Szombaton és vasárnap 

Premier 

sarlatán 
izgalmas dráma 

Szombaton és vaszznap ] 

A cárnő 
és a gárdahadnagy 

Petrovics Szvetiszláv legujabb 
filmje, partnerei: Mary Kid 

és lszterházgy Ágnes 



nató- 
olasz 
agjai 
ezett 

zezer 
lenet 
irattii 
szág 
szer- 
sszes 
elsé- 
tonai 

*ot / 

A Szénatér 1. szám alatt 
bora 16 éves bázilány szülői laká- 

nuár hó 12 én, vasárn p 

A kolozsvári rendőrség hirei. 
M. De- 

sán késsel átvágta a karján az ere- 
ket. A kihivott mentők elsősegély- 
ben részesitették a fiatal leányt, aki 
szüleivel való összeveszése miatt 
akart az élettől megválni. - Szabó 
Andrásné feljeleutést tett férje ellen, 
hogy az utcán összeverte. - Varga 
János gazdálkodótól egy baromfi- 
vásártéri korcsmában ellopták a 
pénztárcáját. A lopással Rostás Mari 
cigányasszonyt gyanusitották, akit 
a rendőrség őrizetbe vett. - Borza 
Costin Mező utcai lakos feljelentette 
szomszédját, Sutu Joant, hogy az 
meggyilkolással fenyegette meg. 

Időjárás. Budapestről jelentik: 
A meteorológiai intézet időjárás- 
prognézisa szerint többnyire borus, 
több helyütt ködös, nyugaton csa- 
padékra hajló időjárás várható fagy- 

pont körüli hőmérséklettel. 

A monacói herceg a pápánál. 
Citta del Vaticanóból jelentik: A 
pápa ma ünnepélyes kihallgatáson 
fogadta II. Lajos monacói herceget. 

Meghivó. Az Asociatia Econo- 
mica Culturala Muncitoreascá ezen- 
nel meghivja az összes egyleti tag 
urakat, hogy a folyó 1980 évi ja- 

délelőtt 
10 órakor Clujon, a Strada Baba 
Novac 5/a. szám alatti helyiségében 
a következő tárgysorozattal meg- 
tartandó közgyülésen jelenjenek meg 
és vegyenek részt. Tárgysorozat : 
1. Alapszabályok megszavazása. 2. 
Igazgatósági tanács választása. 3. 
Felügyelő bizottsági tagok válasz- 
tása. 4. A beiratási dij és havi- 
járulékok mennyiségének megálla- 
pitása. 5. Különböző inditványok. 
A kéjenc nagybácsi megron- 

totta kilenc éves unokahugát. 
Orheiből jelentik: Galchin dusgaz- 

dag orheii kereskedőnél volt ven- 
dégségben négy héten át 9 éves 
unokahuga. A kéjenc nagybaácsi a 
szerercsétlen kislányt megrontotta 
és venerikus betegséggel fertőzte 
meg. A szörnyü büntettet most fe- 
dezte fel a kislány édesanyja, aki 
azért jött a városba, hogy gyerekét 
hazavigye. A kétségbeesett anya 
feljelentette kéjenc bátyját, akit az 
ügyészség letartóztatott. Galchin 
beismerte szörnyü tettét, de eny- 
hitő körülménynek azt hozta fel, 
hogy amikor a büntényt elkövette, 
részeg volt. 

bélsárpangás, nagyfoku erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, 
fülzugás, halvány arcszin, kedvte- 
lenség a természetes „Ferencz 
József" keserüviz használata által 
elmulnak. Az orvosi világ a legna- 
gyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferencz József-vizről, mert 
hatása megbizható és rendkivül 
enyhe. A Ferencz József keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható. 

Edison filmszinház 

Csak tiz lejt 

ez 

Fiatal tis 

MAI VILÁG 
::::: 

ztviselőtársaival elköltötte 

a bünös uton szerzett hárommilliót 

az idős hivatalnoklány 
(Bukarest.) A vizsgálóbiró ma fe- 

jezte be a vizsgálatot Siborovski 
Elena 40 éves tisztviselőnő ügyé- 
ben, aki az ilfovmegyei pénzügy- 
igazgatóság nyugdijosztályánál tel- 
jesitett szolgálatot. Siborovski Elena 
számos nyugdijutalványt hamisitott 
és ily uton 8 millió lejjel károsi- 

totta meg az államot. 
A vizsgálat során az idős és meg- 

lehetősen csunya hivatalnoklány 
azt vallotta, hogy a bünös uton 
szerzett milliókat fiatal férfikollégái 
tarsaságában költötte el. A bünös 
hivatalnoklányt vizsgálati fogságba 
helyezték. 

Esküvöjéről rabolfta el a meny- 

asszonyi a reményfelen 
szerelmes 

(Bukarest.) A putnamegyei Vár- 
tiscoi községben mozirémdrámába 
illő lányszöktetés történt. Jon Calota 
gazdag földmives Tudose Máriába 
volt szerelmes, de sem a lány, sem 
annak szülei nem akartak tudni róla. 
A reménytelen szerelmes bánatában 
Putna városába költözött, ahol most 
tudomására jutott, hogy Mária Tu- 
dose férjnez megy. 
Jon Calota bosszut esküdött és 

kibérelt egy autótaxit és három 
barátjával Vaártiscoi községbeindult, 
ahová éppen Tudose Mária esküvő- 
jére érkezett. A násznép a tem- 
plomba indult, mikor az automobil 
hozzájuk ért. A reménytelen szerel- 
mes megállitotta az autót és három 

ta 

üzleti 

(Kolozsvár.) A legsajátosabb kar- 
rierek egyikét futotta meg Kolozs- 
vár piacán Gáspár Stefán likőrgyá- 
ros, aki valóságos amerikai lele- 
ményességgel lendült ki a jelenték- 
telen egyeni sorsok vonalából, a 
számottevő üzletemberek közé. Gás- 
pár Stefánt beszállitották most az 
elmegyógyászatra, mert a sulyos 
gazdasági viszonyok összoroppan- 
tották az idegzetét. 
Gáspáraháboru alatt tért átakorcs- 
mároskodás jól jövedelmező mes- 
terségére. Mint egyszerü kiskorcs- 
máros, nagy hitelt élvezett a Szi- 
lágyi Elenora-cégnél, amely lehetővé 
tette neki, hogy hitelüzleteket is 
lebonyolitson. Tizenegyévvel ezelőtt 
kibérelte a város Ferdinánd-uti 
korcsmáját s hogy üzletét fellen- 

ditse, esténként 

A gyomorifájás, gyomornyomás, ! 
sajátos medvetáncokat lejtett a ven- 

dégek mulatlatására. 
Ekkor nevezték el „Cumutru Bun"- 
nak. 
A leleményes ember üzleti for- 

galma csakhamar olyan lendületet 
vett, hogy már jelentősebb speku- 
lációkba is bocsátkozott s egy kis 
likőrgyárat is tudott alapitani. 

Utóbb igen sulyos veszteségek 
érték. A pénzügyi közegek Gyalu- 
ban és Válaszuton egész autószál- 
litmányokat foglaltak le, amelyek 
hamis forgalmi engedéllyel kerültek 

nta a menyasz- 

pénztárában a 13 millióval 
érdekelt hitelezők 

Magyar Szinhaz 

szonyt, beemelték az autóba és mi- 
előtt a nasznép meglepetéséből ma- 
gához tért volna, az autó elrobogott 
az elrabolt menyasszonnyal. 

Jon Calota az elrabolt menyasz- 
szonyt a szomszédközségbe vitte egy 
rokonához, ahol a lányon erőszakot 
követett el, majd hazaküldte az 
autóval. Másnap reggel a menyasz- 
szonyrabló visszautazott Putnába, 
ahol már rendőrök várták. Calota a 
rendőrök láttára elszaladt, mire a 
rendőrök utána lőttek, de nem talál- 
tak el. A sortüz után izgalmas ül- 
dözés keletkezett, melyben az utca 
népe is résztvett és kétórás hajsza 
után elfogták. A lányrablót letartoz- 
tatták. 

ki a „Cumatru Bun" likőrgyárából. 
Gáspár Stefánt ezek a milliós 

veszteségek, amelyekhez még kü- 
lönféle birságok is járultak, any- 
nyira tönkretették, hogy utóbb már 
fizetési zaverokkal küzdött s a felei 
fölé tornyosuló nehézségek a mult 
héten fizikailag teljesen tönkre- 
tették idegzetét. A „Cumatru Bun 
összes tartozásai 18 milliót tesznek 

ki. Ebben a tehertételben 2 millió- 
val van érdekelve a Banca Nationala 
és 1 millióval a váradi Breider és 
Hütter-cég. A követelések azonban 
az aktivákkal fedezve vannak. Jel- 
lemző a helyzetre, amikor az üzleti 
kasszát kinyitották, csak 10 lejt ta- 
láltak abban a hitelezők... 

Haggibbor-bál. Ma este van a 
Haggibbor bálja. Lázas érdeklődés 
mutatkozik Kolozsváron a jelmezes 
estély iránt, amely minden tekintet- 
ben feljogosit arra a reményre, 
hogy a Haggibbor bálja ezidén is a 
farsang ragyogó eseménye lesz. A 
klub vezetősége kéri mindazokat, 
akik helytelen cimzés, vagy más 
hasonló akadályok miatt nem kapták 
volna még mindig kézhez meghivó- 
jukat, hogy ezt a Haggibbor titkár- 
ságánál ma délután 4 és 6 óra kö- 
zött a City-kávéházban levő klub- 
helyiségben bejelenteni szivesked- 
jenek. 

3 oldal 

A belga és olasz királynék 
a Plianelariumban 

(Róma.) A belga és az olasz ki- 
rálynék tegnap udvarhölgyeik ki- 
séretében látogatást tettek a Plane- 
tariumban, ahol csillagászati jelen- 
ségeket figyelték meg. A belga és 
az olasz király ezalatt a tieopolói 
repülőtéren háromszáz repülőgép 
légi gyakorlatait tekintette meg. A 
repülőflottát Balbo légügyi állam- 
titkár az egyik gépből személyesen 
vezényelte. 

Szigoru a bellőldi munka 
védelméről szóló törvény 
(Bukarest.) A belföldi munka vé- 

delméről szóló törvényjavaslat el- 
készült. A javaslat szerint egyetlen 
idegen sem gyakorolhat Romániában 
mesterséget előzetes engedély nél- 
kül. Az engedély kiadásánál tekin- 
tetbe fogják venni a közrendet, az 
gazdasági, egészségügyi és morális 
szempontokat. Idegenek csakikis ab- 
ban az esetben kapnak engedélyt 
iparüzésre, ha ipari és ke- 
reskedelmi vállalatokat alapitanak. 
Minden idegen munkakönyveket 
kap, amely nélkül nem alkal- 
mazhatók senki által. Azok az 
idegenek, akik 1914 óta állandóan 
Romániában laknak, kötelezően év- 
ről-évre meghosszabbitandó tartóz- 
kodási engedélyt nyernek. 

Berlia -Angora között be- 
vezetik a légi forgalmat 
(Berlin.) A török kormány meg- 

bizottja és a német Lufthansa igaz- 
gatósága ma egyezményt irt alá a 
Berlin-Angora közötti légi forgalom 
bevezetéséről és fenntartásáról. A 
Lufthansa a török kormánytól husz 
évi koncessziót kapott s légi for- 
galmi járatainak beállitását tavasz 
elejére tervezi. Az igazgatóság érint- 
kezésbe lépett távolabbi keleti álla- 
mokkal is a légi közlekedés beve- 
zetése és fenntartása érdekében. 

Rossz a bukaresti telelon- 
és távíróvonal 

(Kolozsvár.) A kolozsvár-buka- 
resti telefon- és táviróvonalban za- 
varok vannak, ami miatt ma a késő 
délelőtti órákig nem lehetett a fő- 
várossal összeköttetést kapni. A 
vonalzavar miatt bukaresti tudósitá- 
sunk hiányos mai számunkban, ami 
miatt olvasóink szives elnézését 
kérjük. 

Rolozsvári Husiparosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

értékesitő szövetkezeie 

ruktáron tart mindennemü 

nyershőröket 
és áliati termékeket 

OperaésN.Szinnh. 

sow-Mino-Moscova fim 
Főszeerebenae 

Galma Mraitochikow 
H. Wassiltschikow 

I.Az odessal kém, 
II. A gyáva hős 

Harold Lloyddal 

Uj kettős müsor. 3 órás előadás. 18 felv. Szombaton d. u. 3 és fél 6 órakor 

I. Az ember és az ördög 
II. Párisi Midineffe 
III. Vidám társaság és a 
rakéta-autó (Burleszk) 

Este 9 órakor 

Tomzny és Társa 
Operette-ujdonság 

Vasárnap d. e. 11 órakor mozimatiné 

A kalandorok országa 
Délután fél 3 órakor szinielőadás 

Az utolsó Verebély-lány 
D. u. 6 órakor: Nagy kabaré- 

előadás, sorsolással 

Este 9 órakor 

Tomy és Társa 

Szombaton este fél 9-kpr 

Cuiburi Siárámafe 
Vásárnap d. u. 8 órakor matiné 

I. Seara Mare, II. Zina Papuselor 
Este iél 9 órakor 

Cárceii 
(Gligoras si Mustochide) 



- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
vajjon tényleg a békülékenység szelle- 
mével mentek el egyes államok kép- 
viselői a hágai konferenciára ? 
- Errevonatkozólag egy his törté- 

netet mondok el és megérti, hogy mi- 
iyenek voltak az intenciók: A külvá- 
r0si füszeres és felesége minden pén- 
tek este templomba mentek, ahol buz- 
gón imádkoztak. A minap is pénte- 
ken beszól az asszony az üizletbe: 

„Adolf, zárj be és gyere a tem- 
plomba." 

„Rögtön fiam, - mondja a Isten- 
félő füszeres, csak még bele kell 
kevernem a rumba egy kis vizet, a 
porcukorba egy kis gipszet és a tejbe 
egy kis keményitőt. 
- ÉErtem. Szóval a hágai konfe- 

rencián is engedékenyek vagyunk, de 
előbb egy kis megszállást, egy kis 
más egyéb szankciókat és minél több 
fenyegetést kell belekeverni a béke- 
szólamokba. 
- Apropos, a jóvátételi konferen- 

ciáról jut eszembe: hogy van az, hogy 
még most, 1980-ban is a háboruval 
okolnak meg minden bajt, habár 1918 
óta „békében" élünk. 
- Egyszerü erre a felelet: Elha- 

nyagolt urnak azt mondja az utcán 
egy ismerőse : 

„Engedje meg kérem, 
figyelmeztessem, miszerint 
nyáján egy nagy luk van." 

„Tudom, - sóhajtja elhanyagolt 
ur, - ez annak e láblövésnek az em- 
léke, amit 1914-ben Sabácnál kap- 

- Igy már ezt is kezdem érteni. 
- Akkor ebben maradunk. 

hogy arra 
a haris- 

(Csernowitz.) Alexandru Bacrau 
B. listára került tisztviselő, miután 
másképpen elhelyezkedni nem tu- 
dott, felesapott varázslómesternek. 
Először csak cselédlányok és ha- 
sonló existenciák tartoztak klientu- 
rájához, akiknek kedveseit téritette 
vissza különböző varázslatok és báj- 
italok segitségével. Az üzlet később 
kibővült, mert a cselédlányok elvit- 
ték a varázslómester hirét és egy 
szép napon nagyszerü mesterségnek 
bizonyult a varázslás, mert a gaz- 
dag babonás polgárasszonyok is tö- 
megével kezdték felkeresni az élel- 
mes embert. 

MAI 

Cetartózítatták 
a csernomiífzi varázsló 

vILÁG 

Van egy régi igazság: addig jár 
] a korsó a kutra, mig nyaka szakad. 
Ez történt Bacrau esetében is. Egy 
detektiv tudomást szerzett a ku- 
ruzslásról és akkor sikerült rajta- 
csipnie a varázslómestert, mikor 
klienturája körében bübájos mester- 
ségét üzte. 

A peches varázslót letartóztatták 
és kuruzslás, valamint csalás miatt 
bünvádi eljárás indult ellene. 

pénzíispórol meg, 
6a a Mai Dilág"6irdefé- 
seif figyelemmel kiséri 

Az összes hirlapelárusitó helyeken kapható 

Az uj adótörvény 
Magyar forditásban tartalmazza: 

Az egyenesadó-törvény módositásái 

Asz uj fényüsési és forgalmiadó- 
förvényi a fáblázafolkkal 

Az adófizefés alól pvaló kibuvás 
megakadályozásáról szóló förvény 

Az adóvallomások kiföltésére és be- 
nyujíására vonaikozó pénszügy- 

miniszíferi rendelefei. 

Ára 20 
Minden adófizefő sajáf érdekében 

pegye meg! 

lei 

áÁállandóan olvasható a Park-szalloda 

mi divat Kezimunka, kötött és szó- 
völtáru, harisnya, csinke 

fiirtálvat ] 
Ujabb 

papagálymegbetegedések 
(Berlin.) A szászországi Glauchau- 

ban, a Keletitenger melléki Horst- 
ban és a vwesztfáliai Bochumban 
tegnap kétségtelenül megállapitották 
a papagálybetegség felléptét. A be- 
tegeket járványkórházakban elkülö- 
nitették. Bochumban két beteg ál- 
lapota reménytelen. 
.tntttatn 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
tagapb betüvel szedve á lej. A legkisebb 
apréhirdetés 20 lej. Állást keresők 
főláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 
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...... 
nán-zalogházbamn (Wesselényi-utca 

14.) január 20-án nyilvános árverés lesz d. 
u. 8. órakor. Hosszabbitani csak szombatig 
lehet. 

hó divatkülön- 

Szabó Jend legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 

Ferdinand ő. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

kötött és szó- 
Blaii vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtér18 

álva- női divat 
Gólya: Aruház különle- 
gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 

lényi-u.) Telefon: 9-57. 

Sipos jemnéő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

divatcsarnoká- 

Posz ler ban Reg. Ferd. 
2/a. (Wesselényi-u.) szerez- 
het belegolcsóbbanminden- 
féle női és férfidivatcikket. 

; Női felöltők 
Reiner és ruhák 
áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

özávmeáruk 
Izrael Józsel szücs str. 

C. Vicloriei 
z2(KossuthL.-u.) Telei. 2-85. 

Gobelin kzi- 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Konyhafelszerelési elk- 

kek, edények, üvegáruk 

Moskoviis és Társa Kotya- 
relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

mMegbizható, önállóan főzni tudó min- 
denes szakácsnő kis családhoz felvétetik 
15.ére. Cim: Székely, Főtér 3. sz. 

A társasági élet titkait megtauul- 
hatja a „Dáma és Gavallér" cimü könyvből. 
Ára 62 lei Lepagenál, Kolozsvár. 

Kérenmn, 
mne fépedjen! 
Nagy József szücs- 

mester 
divatterme Főtér 10. szám. 

Hiadó február elsejére modern négy- 
szobás utca lakás és egy üzlethriviség. 
Háztulajdonosnál volt sSzéchenyi-tér 89. 

veszek ócska férfiruhákat legmagasabb 
árban. Hivásra házhoz megyek. Cim: Jakab 
"de de Pari.' kézimunkaüzlet, Bólyai u. 

Máritonffy Tesf- 
uvpérek és Társa 
szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 

(Főtér) 20. Telefon: 10-25 
a a ozA 

Fahereskzdók ] 
Olcso füszifa 
beszerzési forrás. Tűzifát 
vagon és öl-tételben, vala- 
mint apritva legolcsóbb ár- 
banszállitunk. Megrendelési 
iroda: „rausilvania 
Bepozit de Lemme si 
Mterialede Constructii Str. 

Neumann M. ,utóda 
---- Boschán 

Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Katzés Fia keszten 
-- és gyer- 

mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

örogueriák 
Rózsa M-Roar 

drouge- 

ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefton: 7-91. 

Konyv-ss 
papirkoraskadők 

Keszgy Albort Könyv és 
-- papirkeres- 
kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, 
Lepage zenemü, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb. áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

Legszebb 
mesés. és képeskönyvek, 
Bárd-, Nador- és Rózsa- 
völgyi-albumok legol- 
csóbban MKIRAÁLY 
JÁNOS könyv-zenemü- 

Memorandului 4. Telef. 111 kereskedésében. P. Uniri. 

Szombaton 8 és fél 6 órakor: I. Az ember 

Cluj-Kolozsvár, január 12. 

HETI MŰSOR 
Szombatan este 9-kor: Tommy és Társa. 

: 8-adszor. Napi bérlet 24 szám, ,C". 
Soroeatszám: 170. 

Vasárnap d. u. fél 8.kor: Az utolsó Vere- 
bélylany. Nagyon olcsó mozi-hely- 
árakkal. Kond r Ibolyával, Betegh 
Bébivel, Soltny Györgygyel, Tompa 
Bélával, Ihász Aladárral, Leőveyvel, 
Selmeczivel. Jegyek ára: 50, 40, 30. 
20 és 10 lei. Sorczatszám: 171. 

Vasárnap d. u. 6 órakor: Nagy kabaré elő- 
adás, sorsolással! A motor. Pillangó. 
Laji bá élményei. Nagyanyáink, anyá- 
ink és leányaink tánca. Uj magán- 
számok, trélák, táncok. Kondor Ibo- 
lya, Betegh Bébi, Ihász, Tompa, 
Solthy föllépése. Sorsolás: 50 ingyen 
szinházi jegy szabadon választandó 
előadasokra. Rendes helyárak: Soro- 
zatszám: 172. 

Vasárnap este 9-kor: 
Opereite. ujdonság 4-edszer. 
szünetben. Sororatszám: 178. 

Hétfőn este fél 9-kor: Tommy és Társa. 
Operette-ujdonság, 5-ödször. Napi 
bérlet 25 szám. ,„A". Sszám: 1744 

Kedden este fél 9-kor: Tommy és Társa, 
6-odszor. Bérletszünetben. Sorozat- 
szám: 175. 

Tommy és Társa. 
Bérlet- 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MUSORA 

és az ördög. Grandiózus dráma 8 
felvonésban. A föszerepekben Aileon 
Pri ge, Normann Kerry és Lionel 

Barrymore. II. Páris Midinette. Vig- 
játék 8 felvonásban, a főszerepben 
Noma Schearer, III. Vidám társaság 
és a rakéta autó. Burlesk. IV. Char- 
lie és a titokzatos börönd. Burleszk. 
Helyárak : 30, 20 és 10 lei. 

Vasárnap d. e. 11 órakor matiné 20. 15 és 
1Ő leies helyárakkal: A kalandorok 
országa. Hatalmas kalandor dráma. 
Főszerepben: Beregi Oszkár és Re- 
née Adorée. Kacagtató burleszk, mint 
kiegészitő műsor. 

Felelős szerkeésztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

*LAPUNK BUDAPESTEN 

kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

. 

REGGELTÓŐL- 

sósB ORSsZzESsz 
Tip. LYCEUM"-nyom da - Turós Lajos - Clul, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


